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Font confiance aux 
journaux papier

Font confiance 
à la télévision 
ou la radio

Font confiance aux 
médias en ligne

Aux comptes suivis 
sur les réseaux sociaux, 
ou aux canaux suivis 
sur les apps de 
messagerie instantanée

72 %64 61 55%%%

S’inquiètent que des
tentatives de désinformation 
aient lieu sur les réseaux
sociaux pour influencer 
les votes

s’inquiètent de tentative 
de désinformation dans
les médias pour
influencer les votes

redoutent de violents 
mouvements de 
contestation des résultats, 
de la part des personnes 
qui auront cru à des 
informations délibérément 
fausses ou trompeuses

s’inquiètent d’une
éventuelle remise en
cause des résultats 
àcause d’une campagne
de désinformation.

Parmi les personnes interrogées...

Une forte porosité de la population française 
aux fake news

Une méfiance accrue envers certains canaux

Parmi les Français et les Françaises

Aux yeux de la population française, tous les médias ne sont 
pas égaux en termes de véracité. Ainsi, parmi les sondés : 

Estiment être capables de faire 
le tri entre les vraies et les fausses
informations sur les réseaux sociaux

74% 

Estiment que ce n’est pas le cas 
du reste de la population française.

...mais... 68% 

Et pour cause, les personnes
interrogées adhèrent à…

Étude menée pour Sopra Steria*

The world is how we shape it

Impact de la désinformation 
sur les éléctions européennes

1

Une forte inquiétude pour les éléctions européennes3

61% 54% 31% 20%

*Méthodologie - L’étude a été réalisée par l’institut de sondage IPSOS. Les enquêtes ont été menées du 21 au 23 février 2024 sur un panel de 1000 
personnes, représentatif de la population française (sexe, âge, profession, région, catégorie d’agglomération). L’échantillon a été interrogé par internet via 
l’Access Panel Online d’Ipsos. 

66% 
1 fake news

54% 
1 à 4 fake news 

9% 
5 à 7 fake news

34% 
0 fake news


